

### 10名实践锻炼干部品质优能力强 助推我区高质量发展

本报讯(记者 张渝 实习记者 曹潇雨)实践锻炼是党外干部培养的重要形式之一。8月13日,重庆市党外代表人士实践锻炼江津基地第四批实践锻炼工作总结会在区行政中心召开。会议总结了江津基地一年来的工作情况,实践锻炼干部纷纷畅谈工作情况和实践锻炼的体会。

2019年9月16日,我区以“重庆市党外代表人士实践锻炼江津基地”的身份迎来第四批实践锻炼干部。江津基地接收了全市第十一批市级党外代表人士实践锻炼干部10名,分别来自5个区县和5所高校。10名党外代表人士中有民主党派成员6名,无党派人士4名。这批实践锻炼干部分别安排到区委、区经信信息委、区交通局等10个单位担任行政副职。

一年来,各接收单位认真带教,全体实践锻炼干部扎实工作,取得了优异的实践锻炼成果,为推动我区高质量发展作出了积极贡献。尤其是在新冠肺炎疫情期间,实践锻炼干部纷纷投入疫情防控、复工复产、复学复课等工作,体现了优秀的品质和能力。

区委常委、统战部部长杨利对实践锻炼干部在津期间展现的工作成绩、发挥的优良作风、显示的学者风范给予肯定,希望他们回到原来的工作岗位后继续提高能力素质,积极担当作为,做政治上的“明白人”,统筹管理的“多面手”,党外干部中的“佼佼者”。

### 杜市镇人代会召开 描绘高质量发展蓝图

本报讯(记者 袁菲)8月10日,杜市镇召开第十六届人民代表大会第八次会议,来自各条战线的59名人大代表齐聚一堂,共同绘就该镇高质量发展蓝图。

上半年,杜市镇全力打好“三大攻坚战”,扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,经济社会发展各项事业稳步向前。全镇实现地区生产总值3.65亿元,同比增长2.1%;社会消费品零售总额1.15亿元,同比增长1.2%;城镇常住居民人均可支配收入19825元,同比增长4.4%;农村常住居民人均可支配收入10026元,同比增长5.2%,全镇经济运行总体平稳,稳中有升。

下一步,杜市镇将在统筹推进常态化疫情防控和经济发展工作的同时,紧紧围绕既定目标,重点在脱贫攻坚、乡村振兴、民生改善上下功夫,大力推进“三权分置”改革,推动小农户与现代农业有机衔接,壮大村级集体经济,做精做强“三大产业”,推进太公山景区旅游提档升级、花木及富硒产业做优做强。同时,持续保障和改善民生,强化就业和保障,丰富群众文化生活,提升群众幸福感和获得感。

### 李屏路路面改造工程有序推进 预计10月底投用

本报讯(记者 陈婷 实习记者 黄茂君 通讯员 田楚灵)日前,记者在省道S550线李市至屏麓段旅游公路(以下简称“李屏路”)路面改造工程施工现场看到,装载机、挖掘机、摊铺机、压路机、运输车等施工机具往来穿梭,繁忙有序,现场一派热火朝天、抢抓进度的施工景象。目前,该路面改造工程正在有序推进。

李屏路路面改造工程是我区交通三年行动普通国省道建设项目之一。该路线起于国道G210与S550相交处,途经夏坝、贾嗣、西湖等地,终点止于李市镇卫生院转盘处,全长39公里。原有道路满足二级公路技术标准,路基宽8.5米,路面宽7米。因原有道路出现了不同程度的龟裂、不规则裂缝、沉降等问题,影响群众出行安全,实施路面改造十分必要。

本次改造在不改变路基线形、路面宽度的前提下,针对不同路面结构进行病害处治,通过加铺沥青混凝土面层的方式实施路面改造。目前,原路面病害处治及沿线附属结构工程已基本完成。为加快推进项目建设,参建各单位全面加强协同配合,进一步优化施工组织方案,调整细化交通组织措施,在确保质量、安全的前提下,力争9月底全部完工投用。届时,沿线群众出行将更加安全、便捷。

### 图片新闻

#### 贫困户用上“安全电”



日前,国网重庆江津区供电公司贾嗣镇供电所党员服务队来到贾嗣镇龙山村贫困户唐联书家中,免费为其更换室内老旧线路。今年,该公司将脱贫攻坚列入公司重点工作,大力开展“党建+扶贫”,加大对农村贫困户、低保户、五保户用电设施进行改造,整治用电安全隐患,切实解决贫困户用电问题。通讯员 王化全 摄

## 聚焦全域旅游

### “双晒”热力值不断飙升 做好“双晒”后半篇文章

# “东西南北中”五条精品旅游线路“要不够”

本报讯(特约记者 邹帆 记者 王茜)热情似火的8月,与“要不够的江津”碰撞出激烈的火花。近段时间以来,江津推出的“东西南北中”五条精品旅游线路,充分演绎和展示了山水风光、人文底蕴、民俗风情和文创特产,吸引了八方游客。

近日,我区召开“五条精品旅游线路”建设暨“双晒”活动工作推进会,提出了做好“双晒”后半篇文章的思路举措。

“我区将依托得天独厚旅游资源,精准定位、因地制宜,进一步提升五条精品旅游线路功能品质,做强特色,做深内涵,吸引八方游客畅游江津。”区文化旅游委相关负责人表示,我区将认真谋划好“双晒”活动后半篇文章,下足绣花功夫,把“双晒”活动打造成“永不落幕的展览会”,推动文化旅游工作再上新台阶。

“软”“硬”结合打造精品线路。各线路景区、景点在注重景观建设的同时,策划开展好各类参与性活动,让广大游客“近悦远来”。其中,津东线围绕綦河画廊、太公山、骆来山等资源发展乡村游,办好观花、滑翔、采摘、垂钓等活动;津南线做好四面山景区这篇文章,办好七夕东方爱情节、千米长宴;津西线重点突出白沙古镇、江记酒庄、塘河古镇等景点,办好白沙影视工业电影周;津北线串联聂荣臻故居、石笋山、大佛寺等景点,办好农民丰收节;津中线围绕聂荣臻陈列馆、陈独秀旧居陈列馆、江公享堂等发展都市休闲游。

保障要素提升功能品质。进一步完善旅游服务配套设施,围绕五条精品线路上档升级,用好文旅高质量资金,提升“吃住行游购娱”等要素功能品质,丰富产品供给,延伸产业链条。在各条线路扶持发展一批特色餐饮店、精品酒店民宿,通过授牌方式进行官方推荐;布局建设和规范管理景区、景点标准停车场,进一步完善旅游导视牌;规划打造旅游驿站,完善线上线下旅游指南,结合地方特色打造旅游集市和旅游商品,激活旅游消费。

做好品牌开展营销推介。立足“四面山水·人文江津”旅游宣传品牌,围绕每年文旅营销主题,结合“一镇一品”“一村一品”特



大美四面山 通讯员 谭文奇 摄

色文化活动,开展四季营销文旅体验、文旅惠民、节庆活动,形成“年年有主题,季季有突出,月月有精彩,周周有活动”的文旅活动体系。用好云上文旅馆、自媒体等网络营销平台,把文旅精品推广出去,不断提高江津美誉度和吸引力。

#### 新闻链接:

五条精品旅游线路有哪些不同的旅游风韵?让我们一起用脚步再次丈量“要不够的江津”吧,请收下这份游历指南!

#### 母城风韵 味道江津 津中线: 两江两岸都市旅游区

津中线为江津“两江两岸”都市旅游区,江津主城区所在地,是大部分游客抵达江津的第一站,拥有厚重的历史文化遗存,也有“两江两岸”现代都市的时尚繁华。

津中线代表景区景点、项目包括江津半岛聂荣臻元帅陈列馆、陈独秀旧居陈列馆、鼎山公园、滨江路(美食)、江公享堂等,滨江新城篆山坪公园、圣泉湖公园和江津博物馆、科技馆等,先

锋花椒基地和花椒博物馆、鹤山坪稻田民宿和蓝莓采摘等,龙华鲁能美丽乡村示范点,龙华镇历史文化街区等,双福(江津江湖菜)、双福国际农贸城、恒大金碧天下及健康城等,建议游玩时长1至2天。

路线推荐:江津双福、德感、几江、鼎山城区→龙华→先锋→文坪→珞璜→返程。

#### 四面山水 氧吧江津 津南线: 大四面山生态旅游度假区

津南线地处云贵高原大娄山余脉,是渝黔旅游金三角结合部,是中国西南地区面积最广、旅游资源最丰富的“旅游金三角”地带,是生态旅游的好去处。

津南线代表景区景点、项目包括四面山AAAAA级旅游景区(皮划艇、丛林穿越等体验),四面山旅游度假区(双胞胎村及民宿),中山古镇(千米长宴、庄园、民宿),爱情天梯,四面山少林寺,会龙庄,李市民宿、雕岩谷和非遗山歌,猫山茶产业基地等。

路线推荐:江习高速→李市镇→猫山→蔡家清溪沟→中山古镇→四面山少林寺

→爱情天梯→四面山、四屏→柏林→返程。

#### 人文荟萃 古韵江津 津西线: 古镇民俗文化旅游景区

津西线上集聚3个中国历史文化名镇,旧日的青石板街巷、古朴的庄园村落、多彩的乡风民俗,是探索古镇人文、放松心情的好去处。

津西线代表景区景点、项目包括白沙古镇(老街、抗战文化遗址、民宿、文创产品),重庆影视城(江津白沙)包括展览馆、糖厂拍摄区等,江记酒庄及江津烧酒非遗技艺,塘河古镇(塘河龙舟、婚俗、庄园、民宿、滚子坪风景区),石蟆古镇(清源宫、非遗百戏技艺)等,永兴黄庄菜花节和非遗永兴吹笙,慈云年猪节和采摘体验等。

路线推荐:渝泸高速→白沙→石蟆→塘河→永兴→慈云→返程。

#### 留住乡愁 浓情江津 津北线: 原乡人文风情旅游区

津北线南依长江、北临津永古道,可尝聂家菜,登

中华情山,体验富硒蔬果采摘的乐趣,深入感受原乡人文风情之美。

津北线代表景区景点、项目包括吴滩古镇及聂荣臻故居、吴滩蔬菜基地和象外婆庄园采摘体验,石门大佛寺,云雾坪景区等。

路线推荐:油溪→吴滩→石门→朱杨→返程。

#### 淳朴自然 诗意江津 津东线: 綦河画廊乡村旅游区

位于津东线的綦河发源于贵州乌蒙山西北麓大娄山系,沿河平畴延展、高山耸峙,西湖骆来山、龙登山等顺江而出,是放松心情、开展乡村旅游的好去处。

津东线代表景区景点、项目包括杜市太公山花木观赏(太公山花朝节),夏坝三线文化遗址、小岛自然生态艺术基地,骆来山,贾嗣生态水产养殖、桑葚采摘体验和龙登山滑翔伞及露营地,广兴乡村文化展示(广兴历史文化陈列馆)和沿河风光等。

路线推荐:重庆绕城高速一品下道→杜市→广兴→夏坝→贾嗣→西湖→返程。

## 加快建设主城都市区同城化发展先行区

(上接第一版)人工智能等新型基础设施建设,全力打造全国劳务大数据中心、国家级花椒大数据中心。建设先进制造业基地。加大新品研发力度,促进潍柴高速发动机、重齿双轴剪切机等重大新产品放量生产,不断培育壮大高端装备;引进培育一批新能源汽车核心零部件企业,推动东风小康、潍柴汽车等重点企业向智能化发展,推动新能源汽车产业高质量发展;大力引进智能传感器龙头企业,促进金睿诚、聪江电子项目快速达产,推动电子产业提质升级。建设消费品工业高质量发展集聚区。实施消费品工业高质量发展专项行动计划,大力发展粮油食品、白酒、纸

制品和新兴智能及高端消费品产业,加快推进益海嘉里、广州双桥、中粮粮油、江小白生态酿酒等项目建设,打造10平方公里的消费品工业高质量发展集聚区。发展现代服务业。提升双福国际农贸城、攀宝钢材市场和润国际汽摩城、英利国际五金机电发展水平,建设西部“一带一路”农产品集散分拨中心,打造千亿级专业市场群。

坚持“同建共享”,打造重庆西南部宜居宜业宜游的山水之城。提升江津大颜值。加快建设一批城市公园,推动全域国土绿化,确保今年成功创建国家卫生区,加快创建国家生态文明示范区和国家森林城

市。发挥江津“长寿之乡,富硒之地”优势,持续建好中国生态硒城,做靓中国富硒美食之乡,积极推进覆盖80平方公里的国家现代农业产业园建设,不断壮大康养产业,让“繁华都市”与“田园乡村”交相辉映。提升群众幸福感。大力建设创业福地,深入实施“津鹰”计划,引进一批具有较强创新创业能力的高层次人才。大力建设教育高地,把江津打造成为“区域领先、市内争先”的办学高地。大力建设康养胜地,加快建设四面山旅游度假区,不断壮大康养产业,打造市内一流、国内知名的康养胜地。大力建设文化高地,深度挖掘楹联文化、爱情文化、古镇文化、长寿文化、名人文化、抗

战文化六张文化品牌价值,提升江津作为“中华诗词城市”“重庆历史文化名城”的内涵品质。

坚持“同台合唱”,拓展开放广度深度。有机融入和全面承接共建“一带一路”和长江经济带发展、推动成渝地区双城经济圈建设等国家战略,统筹对内对外开放,加快形成全方位、宽领域、多层次的开放发展格局。推动平台建设向高度拓展。抓好重庆江津综合保税区这个“金篮子”,围绕智能装备、医疗器械、消费电子、现代物流等产业,大力引进优质项目,用好用活政策,推动重庆江津综合保税区建设成为西部陆海新通道重要节点。依托珞璜铁路综

合物流枢纽,常态化运行西部陆海新通道江津班列,着力提升铁海联运能力。推动区域合作向深度拓展。深化落实川渝合作协议,携手永川、荣昌和四川泸州、内江,建设川渝毗邻地区融合发展试验区。发挥江津清香型、泸州浓香型、遵义酱香型白酒优势,协同打造中国名牌白酒“金三角”。强化四面山国家级风景名胜区、赤水国家级风景名胜区、福宝国家森林公园、习水国家森林公园互促互动,协同打造丹霞地貌群旅游胜地,建设中国康养旅游“金三角”。(原载《重庆日报》8月13日第8版) (作者系中共江津区委书记)